

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.
Fuera: tres meses, 3'50 id.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.
La correspondencia á la
ADMN.: ALFOLSO XIII I.

PAGO ADELANTADO.

Orihuela 2 de Septiembre de 1905.

ACTUALIDAD

De la semana.

Los asuntos que más han conseguido embargar la atención de las gentes durante la semana que hoy termina han sido, en primer lugar, el grandioso espectáculo celeste que tenía anunciado la ciencia y que ocurrió el jueves último; después, las elecciones que se preparan y, finalmente, el tratado de paz que se ha firmado en Portsmouth, por los delegados de Rusia y el Japón.

Este es el carácter español. La más honda impresión nos dura un solo día.

Estábanos «seriamente» intrigados por descubrir la decoración que nos preparan en el gran escenario nacional los tramoyistas electorales. El ir y venir por esos distritos, el discursar de los aspirantes á regeneradores, el anuncio de «la gorda» más allá, vamos, era cosa para preocuparse; pero he ahí, que advertimos ó nos advirtieron de la proximidad del hace tiempo pronosticado eclipse, y que la zona de totalidad favorecería á España en muchos de sus pueblos, donde acudían afanosos los más eminentes hombres de ciencia, desde los más lejanos países... ¡Adiós elecciones! Se quedaron por unos días los candidatos, solos, predicando ante una procesión de gentes, que sordas á sus promesas, miraban al cielo á través de los cristales ahumados.

Terminó el espectáculo.... ¿eh?... ¡ah! Sí, sí; las elecciones, otra vez las elecciones.

¿La sequía, el hambre en Andalucía? ¿Bach, que fastidio? Eso ya cansa.

Los obreros hambrientos, siguen pidiendo trabajo y pan, cuando no asalando cortijos y tahonas: total, lo mismo que al principio.

Las elecciones serán también lo mismo que las otras: promesas de sinceridad y pucherazo final á gusto de todos.

Y siga la función, por que en algo tenemos que pasar el tiempo.

**

Más interés tiene el último de los asuntos, que citamos al principio de estas ligeras notas, para todos los pueblos cultos.

La paz entre Rusia y el Japón ha quedado acordada en Portsmouth.

Los japoneses han transigido, al fin, dando una lección al mundo de que son tan grandes en el combate como nobles en la victoria.

Un periódico publica el siguiente balance de esta guerra.

Pérdidas del Japón: doscientos mil hombres y 170 millones de libras esterlinas.

Ganancias: Corea, Port-Arthur, Dalny, islas Blonde, archipiélago de Elliot, media isla Sakiline, ocho acorazados é inmenso prestigio.

Las pérdidas de Rusia son: quinientos mil hombres, tres escuadras, 250 millones de libras esterlinas, las posesiones manchurianas y media isla Sakiline.

Las ganancias de Rusia son: la ruina de su prestigio y la revolución interior.

De modo, que entre esas dos potencias se han gastado cuatrocientos veinte millones de libras esterlinas para dejar huérfanas, viudas y sin hijos á las familias de setecientos mil infelices que han muerto sin saber de una manera clara, por qué, ni con quien.

Y sin embargo ya nos dijo hace veinte siglos el Divino Maestro: «que todos eramos hermanos».

Veinte siglos que no pueden mirarse más que al través de una espesa nube de sangre.

¡Pobre Emperador! ¡Infeliz el pueblo ruso.

La soberbia se castiga así misma.

¡¡ Todos somos hermanos!!

RAYOS

— Antes, en las elecciones, igual que gatos y perros se veía que luchaban los blancos contra los negros. Más hoy, en muchos distritos de esta pobre España, vemos que, para ser diputados, representando á los pueblos, no luchan.

— ¿Pues qué hacen?

— Pactan las actas blancos y negros.

**

— Chico, ¡buen habano fumas!

— Me lo ha dado el candidato.

— ¡Pero si no tienes voto!

— Ya lo sé; más... voy chupando.

**

— Quiero abrir una taberna.

— Si hay muchas tabernas, hombre.

— Es que yo pienso cerrarla pasadas las elecciones.

**

— Mi novio lleva un buen traje; ostenta más de una alhaja;

lleva sombrero de paje...

— ¿De paje?

— Digo, de paja.

Es un joven de carrera;

no le falta nunca un duro;

cuando fuma, fuma pera...

— ¿Cómo pera?

— Digo, puro.

Es cariñoso, es sencillo;

no es amigo del embrollo,

y le quiero... por que es pillo.

— ¿Cómo pillo?

— Digo, pollo.

Vicente Rubio.

Jugar á los Novios

De un periódico de Madrid tomamos lo siguiente:

¿Qué es eso? exclamará el lector. Muy divertido debe de ser ese juego, dirán las niñas de veinte años para abajo y para arriba.

¿Pero en qué consiste ese juego? preguntarán con impaciente curiosidad las jovencitas que esto lean y con cierta alarma las mamás.

Pues es un sencillo procedimiento para entretenerse un cuarto de hora en un salón ó para hacer una obra de caridad en fiestas públicas y reuniones numerosas.

Se venden papeletas numeradas correlativamente, de un color y de un precio para los novios y de otro color y al mismo ó distinto y mayor precio para las novias.

Cada jugador ó jugadora compra tantas papeletas como quiera y pueda del color adoptado para el sexo contrario, llevando el vendedor nota de las personas á quienes vende los números.

Terminada la venta, se saca á la suerte un número de las papeletas vendidas á los novios y otro número de las papeletas vendidas á las novias.

Los favorecidos ó agraviados por la suerte son novios durante el breve tiempo que previamente se determine y acuerde por mayoría antes de empezar el juego, sin que pueda exceder nunca de un minuto.

El que no acepte el noviazgo paga por el derecho de dar calabazas una fuerte multa.

Si ambos aceptan se improvisa ó simula con cualquier cosa una reja para pelar la pava durante los segundos estipulados; la novia tiene la obligación de sacar la mano por la reja y el novio el derecho de bersarla cortés y respetuosamente.

Antes de que espire el plazo del noviazgo, el novio tiene que decir un chiste y si nadie se ríe pagará una fuerte multa y la novia tiene que hacer un chiste sin pronunciar palabra, con gesto ó ademán, que si no es celebrado por nadie la obliga á pagar multa.

Termina el juego incautándose la novia del dote formado por la venta de papeletas, las multas y los regalos, si

los hubiere, y aplicándolos por sí misma al objeto benéfico, ó de recreo, que sirvió de motivo ó pretexto para el juego de novios.

También puede establecerse que la novia y el novio se incauten de los fondos que á cada cual correspondan, y separadamente los inviertan ó destinen como quieran ó se haya predeterminado.

Cuando el juego de novios se haga en reuniones numerosas, entre personas desconocidas, se suprime toda galantería y queda al juego reducido á la parte de rifa ó lotería nada más, con dos premios.

La agraciada cobra el dote prescindiendo del novio y el afortunado con el otro premio lo cobra y no se acerca á la Vicaría ni de veras ni en broma.

Pepín.

INFORMACION

Mañana 3 del corriente, obsequiará con solemne función religiosa la M. I. Archicofradía de la Correa, establecida en la Iglesia de San Sebastián de esta ciudad, á su excelsa Madre y patrona, bajo el título de María Santísima de la Consolación, con los cultos siguientes:

Por la mañana, á las 6 y media, Misa de Comunión que celebrará el M. I. Sr. Licdo. D. Francisco Herrero, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, durante la cual se cantarán escogidos motetes.

A las 8 y media Misa solemne á toda orquesta, en la que oficiará el R. Sr. Cura de Santiago, predicando D. Jaime Soriano García, Capellán de las Religiosas de Jesús María.

Por la tarde, á las 4 y media, exposición de S. D. M.; Trisagio Mariano cantado por la orquesta que dirige D. Carlos Moreno, sermón que predicará D. Sebastián Marco Vinal, Pbro., bendición y reserva.

Acto continuo se sacará en procesión la imagen de Ntra. Sra. de la Correa, recorriendo las calles de S. Agustín, plaza de Cubero, plaza de la Constitución, S. Pascual, Barrera y plaza de S. Agustín, cantándose al entrar en S. Sebastián una Salve por la mencionada orquesta.

Se vende una escalera espiral de madera haya y Canadá. Para verlas y tratar en la redacción de este periódico.

Se ha reunido en el Congreso la ponencia

de la Junta central del Censo, asistiendo los Sres. Salmerón y Ruiz Capdepón, para ocuparse de las reclamaciones formuladas por varios electores de Badajoz.

El Sr. Salmerón se mostró decidido partidario de que procedía la suspensión de las elecciones en Badajoz, desde el momento en que, por haberse dejado sin publicar con oportunidad las listas electorales, había quedado incumplida la ley.

El Sr. Ruiz Capdepón, sin excluir esa posibilidad, se manifestó favorable á conocer el criterio del Gobierno respecto del asunto, antes de proceder á adoptar cualquier determinación.

El Sr. Salmerón se mostró conforme con este criterio, y el Sr. Ruiz Capdepón prometió ver al Sr. García Prieto para hablarle del asunto.

Ayer tarde salió para la Corte, donde ha sido destinado, el tiente de la guardia Civil jefe de esta línea, nuestro distinguido amigo D. Luis Grijalvo.

Vimos en la estación numerosísimos amigos de tan pundonoroso militar, que fueron á despedirle, demostrándole también lo mucho que sienten la marcha de persona, que por su afabilidad, se había conquistado las simpatías de todas las personas honradas.

Lleve feliz viaje el Sr. Grijalvo: la redacción de EL DIARIO siente la ausencia de tan buen amigo.

Se vende un piano nuevo y en inmejorables condiciones, de la casa Estela.

Para probarlo y verlo, en la calle de Muñoz, casa de Rogel.

No habiéndose podido despedir personalmente, como era su deseo, de todos los numerosos amigos con que cuenta en esta localidad, el Sr. Grijalvo, nos ruega lo hagamos nosotros en su nombre.

Queda complacido.

A propósito de las elecciones en Badajoz, de que hablamos en otro suelto, «La Correspondencia de España» pública ayer el siguiente telegrama:

«Burgos 30.

Acabo de saber que S. M. ha firmado un decreto muy importante.

En atención al estado en que se halla la política en Badajoz, y á no estar terminadas de repartir las listas electorales, se suspende la celebración de las elecciones hasta la primera decena de Octubre en toda la provincia de Badajoz.

Esto es consecuencia del acuerdo tomado en el último Consejo de Ministros, y que fué sometido á la aprobación del Sr. Montero Rios.

Telegramas recibidos de Valencia comunican noticias de una desgracia ocurrida en el Grao.

En una casa donde dormían varias obreras, se hundió el piso, sepultando bajo sus escombros á aquellas infelices.

Inmediatamente empezaron los trabajos de salvamento para auxiliar á las víctimas.

Han sido extraídas una muerta y cinco heridas de gravedad.

«Ayuntamiento.»

Esta mañana ha celebrado sesión de segunda convocatoria, nuestro Excmo. Ayuntamiento con asistencia de los concejales señores Ramos, Giménez, Teruel y Franco.

Ha presidido el Sr. de Madaría.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se han designado los locales donde han de verificarse las elecciones, el próximo día 10.

Pasa á informe de la comisión permanente de Beneficencia una R. O. del Ministerio de la Gobernación relativa á la clasificación por categoría de los médicos titulares.

Se autoriza á D. Joaquín Reymundo García, para hacer ciertas obras con arreglo al plano que acompaña á la solicitud, en una casa de su propiedad, cita en la plaza de la Soledad número 5.

Pasa á informe de la comisión de ornato una instancia de Antonio Sánchez García, que solicita permiso para reponer la fachada de una casa, calle de Santa Matilde.

Se aprueba la distribución de fondos para atenciones municipales del corriente mes.

En vista de haber ocurrido algunos desprendimientos en la fachada de la casa propiedad del Sr. Marqués de Oliva, sita en la calle de Hostales, se acuerda invitar á dicho dueño, para que con la urgencia que reclama, verifique las obras necesarias para garantizar la seguridad del transeunte: Dicha casa habia sido denunciada.

Y nada más.

En las primeras horas de la noche anterior, las aguas del río Segura, que habian alcanzado dos metros sobre su nivel ordinario, empezaron el descenso, desapareciendo los temores de los que temian una inundación.

En el campo y huerta sabemos que han sido recibidas las lluvias con indescriptible contento y alegría.

Los agricultores abrigan esperanzas de tener buenas cosechas que les recompense de las pérdidas que han experimentado con la sequía.

Consultorio de D. C. USON
Tratamiento de las enfermedades de los ojos

CONSULTAS las Lunes, Miércoles y Viernes

Hotel de Buena-Vista

ORIHUELA.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único : Ptas 1.75 el bote.

Café Europeo

Gran novedad en helados

Los dias festivos se sirven los tan riquísimos mantecados á «dos reales copa» con seis barquillos.

Un real media copa, sin barquillos.

Leche helada: cuarenta céntimos, una copa con barquillos.

Media copa sin barquillos, 20 céntimos.

Diariamente, café helado.

SOMBRERERIA
DE
Leopoldo Lizón

4, Calderón de la Barca, 4;

En este acreditado establecimiento se ofrece al inteligente público:

Un completo y variado surtido en sombreros de paja últimas novedades para caballeros y niños desde el ínfimo precio de 1'25 pesetas.

Escogida variedad en sombreros para vestir y diario, también para caballeros y niños, á precios muy reducidos.

Inmensa colección de gorras de todas clases y formas también muy baratas.

Pueden convencerse visitando dicho establecimiento.

4, Calderón de la Barca, 4.

COLEGIO
DE SANTO TOMAS DE AQUINO

(DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA),

clases de dibujo y asignaturas de carreras especiales compatibles con las correspondientes á la 2.ª enseñanza)

En este colegio dirigido por Sacerdotes residente en la localidad, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Todas las clases darán principio el día primero de Octubre y terminarán, las de 1.ª enseñanza el último día del mes de Junio, y las del Bachillerato la vispera de los exámenes oficiales.

Pidanse reglamentos á la dirección.

CROPIES

Bálsamo Odontálgico

Este reciente y prodigioso descubrimiento, ha venido á evitar la dolorosa y expuesta operación de extraer las muelas, pues con la aplicación de este bálsamo, se quita instantáneamente el dolor; reconstituye y fortalece el nervio dentario: por lo cual se recomienda su uso á toda persona que sufra este mal, y verá sus excelentes efectos curativos.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE

D. Esteban Ruiz Garcia. *Jumilla.*

D. Ricardo Tomás Lorenzo. *Yecla.*

D. Enrique González Palacios. *Hellin.*

Alicante: D. REMIGIO ROMERO. Drogueria.

Albacete: SRES. MATARREDONA HMOS.—Drogueria.

Murcia: D. ANTONIO RUIZ.—Farmacia.

Alcoy: DROGUERIA DEL SOLDADO.

Orihuela: D. JOSÉ BALAGUER.

Y principales Farmacias y Droguerías de España.

Vale 3 pesetas frasco.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20	0,50	2,00	2'00
En 3. ^a	0'10	0'30	1,50	3'00

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
 En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
 Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
 Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
 Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periodico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios económicos con prontitud y esmero.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para todas industria en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ACCOOK y C.^a

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

Agencia de encargos

DE

PASCUAL MARTINEZ

SERVICIO FIJO DIARIO

Para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, calle Rocamora número 5; en Murcia D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante D. Pascual Martínez, calle Sagasta, 27; en Torrevieja D. Antonio Garcia, Caballeros de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los dias por el tren de la tarde, regreso todos los dias por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los dias por el tren de la mañana, regreso de estos puntos todos los dias por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

El Diario

Sr. D.